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Mannelijke eendagskuikens  -  Seksen ‘in ovo’

Na Duitsland heeft ook Frankrijk bekendgemaakt dat het legkippenhouders gaat verbieden 
Na Duitsland heeft ook Frankrijk bekendgemaakt dat het legkippenhouders gaat verbieden 
om mannelijke eendagskuikens te doden. Bij ons worden de mannelijke kuikens na het 
seksen vergast. Nadien wordt zowat 96% ervan gebruikt als voeder voor wilde dieren en 
verwerkt in petfood. In sommige landen - gelukkig niet in Vlaanderen - worden de 
eendagskuikens zelfs versnipperd. 

Om een einde te stellen aan deze praktijken wordt er hard gewerkt aan technieken die het 
seksen ‘in ovo’, in het ei dus, mogelijk maken rond de 15de dag van het broedproces dat 
in totaal zo’n 21 dagen duurt. Op die manier kunnen eieren met mannelijke kuikens 
vroegtijdig worden weggenomen, zodat onnodig dierenleed wordt voorkomen. Het 
probleem met de technologie rond het seksen in ovo was dat ze nog niet helemaal op punt 
staat en ook meerkosten kunnen betekenen voor de broederijen. Zo had de KU Leuven 
een aantal jaar geleden reeds een techniek ontwikkeld om na 11 dagen van het 
broedproces de embryo’s te seksen, maar dat lukte enkel bij witte en niet bij bruine eieren. 
Ook in Nederland en Duitsland werd gewerkt aan technieken, die toen echter meer invasief 
en, in het geval van de Duitse techniek, duurder waren.

1. Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar technieken om kuikens in ovo te 
seksen?

2. Worden er op het budget van Dierenwelzijn middelen vrijgemaakt om deze technieken 
verder te onderzoeken en te verfijnen?

3. a) Wordt in Vlaanderen al geëxperimenteerd met deze technieken?

b) Zo ja, op welke schaal en wat zijn de bevindingen?

4. Zijn er inmiddels voldoende technieken commercieel beschikbaar en voldoen ze aan 
de eisen op het vlak van hygiëne, betrouwbaarheid, automatisatie op grote schaal en 
rendabiliteit?

5. Hoeveel bedraagt een gemiddelde investering in dergelijke technologie?

6. a) Welke meerkosten betekenen het gebruik van dergelijke technieken op het 
productieproces per ei?



b) Wie moet opdraaien voor deze meerkosten?

7. Welke impact zou het verbieden van het doden van mannelijke kuikens betekenen 
voor de concurrentiepositie van de Vlaamse broederijen en de pluimveesector in het 
algemeen?

8. a) Op welke manier wordt de broederijsector in Vlaanderen aangemoedigd die ‘in 
ovo’-technieken te gebruiken?

b) Welke investeringssteun kunnen geïnteresseerde broederijen daarvoor 
ontvangen?

9. Indien de kuikens in ovo gesekst kunnen worden, zal dit een impact hebben op het 
aanbod van kuikens om te verwerken in petfood of om te voederen aan andere dieren.

a) Werd die impact reeds berekend?

b) In welke alternatieven zal dan voorzien moeten worden om dat verlies aan kuikens 
als onderdeel van petfood of voedsel voor wilde dieren te vervangen?

10. a) Zal de minister naar aanleiding van het Franse verbod op het doden van 
mannelijke kuikens deze aangelegenheid op Europees niveau agenderen met het 
oog op het creëren van een level playing field in Europa?

b) Overweegt Vlaanderen op korte termijn het Franse en Duitse voorbeeld voor het 
verbieden van het doden van mannelijke kuikens te volgen of kiest men voor de 
denkpiste om de sector actief te stimuleren om over te schakelen op de in ovo-
technieken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (348), Ben Weyts (323).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 323 van 8 februari 2022
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


